

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO III.

NUMERO 779.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. . . 1 peseta.
Fuera: trimestre. . . 3'50

LUNES 18 DE MARZO DE 1889.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

TEÑIRSE

LOS CABELLOS Y LA BARBA CON EL AGUA ROMANA QUE INFALIBLEMENTE ADQUIEREN SU COLOR PRIMITIVO SIN MANCHAR LA PIEL.

De venta en la farmacia del Sr. Anta, San Juan, 2, Orihuela. 2

SUBASTA.

El día 20 del mes actual a las once de su mañana, se proce lerá en la Delegacion de tabacos de esta ciudad, a la venta en pública subasta de 1.000 cajones vacios procedentes de tabacos elaborados.

En dicho acto se admitirán cuantas ofertas se presenten, pero no se adjudicará cantidad alguna de cajones hasta que dada cuenta del resultado de la subasta á la direccion general de la Compañía Arrendataria, esta resuelva lo que estime procedente.

Orihuela 14 de Marzo de 1889.

EL DIARIO DE ORIHUELA

DE POLÍTICA

¿Cuántos concejales salen? ¿Quiénes entran? ¿Se sabe algo de candidaturas? ¿Se presentan las oposiciones? Estas y otras parecidas preguntas andan ya en boca de los políticos y á medida que el tiempo de las elecciones se acerca, abundan los cálculos, las hipótesis, las conjeturas, los cabileos, las conferencias y con las esperanzas é ilusiones de los que ambicionan un puesto concejil, los trabajos de zapa y las pequeñas intriguitas puestas en juego para lograr la inclusion del amigo ó allegado en la candidatura ó recabar el favor y proteccion de algun gran maestro del campo electoral.

Todo este movimiento, sin embargo, es prematuro y cuanto se diga sobre el asunto carece en absoluto de fundamento hasta que los jefes de los partidos militantes ó sus comités hagan la designacion y formen las candidaturas, trabajo que hoy por hoy si se llevara á efecto, no podria reunir el caracter de definitivo si se tiene en cuenta el gran cambio que habrá de introducir en las resoluciones la aprobacion de la proposicion del Sr. Mellado acerca de las elecciones municipales.

Segun esta, será abolido el derecho de reeleccion que el artículo 63 de la Ley municipal concede á los concejales, y de aprobarse por las Cortes lo propuesto por aquel diputado, la no reeleccion de los ediles salientes hará más complicada la labor de los partidos al hacer la designacion de los individuos que hayan de llevar su representacion en las corporaciones populares.

Por este proyecto inesperado los candidatos que reunian escasos elementos para su eleccion, han venido á ganar terreno por el gran número de enemigos que les quitarán al declarar irreelegibles á los actuales concejales.

Bien es verdad que dentro del partido liberal en esta localidad no existe individuo alguno que aspire á entrar en el Ayuntamiento, pero no es menos cierto y es muy logico que ocurra, el que la referida proposicion de ley lleve el disgusto

al ánimo de los ediles salientes.

Por lo que hace al partido conservador, sabemos que presentará á algun amigo con probabilidades de triunfo, sin que se conozca todavia quien será el designado. Dícese que el Sr. Roman (D. José) es el que reúne las simpatias de los individuos del comité y que hay esperanzas de conseguir tambien el apoyo de alguna otra agrupacion política.

En cuanto á los ex-romeros, solo se sabe de cierto que salen del Municipio los tres ex-reformistas que forman parte de él y que con la proposicion del Sr. Mellado no serán reelegidos ni elegidos otros individuos de aquella fraccion. Pero con certeza, nada se puede decir, ni queremos aventurar idea alguna que dé lugar á su órgano «El Orcelitano» á calificar nuestras afirmaciones de inventivas encaminadas á desprestigiar á los nuevos conservadores.

Así está la cuestion electoral, pues de los demás partidos nada se dice ni de esperar es que salgan de su antigua pasiva actitud.

Entre los nombres que circulan con probabilidades grandes de triunfo además del ya citado figuran los de los señores Paya, Martinez (D. Mariano) y Garrigós, si bien este último se opone á que se le vote, pero será vencido al fin por las súplicas y ruegos de sus numerosos amigos particulares, y aceptará por último el cargo que se le trata de conferir.

De otras cosas apenas si se dice algo que merezca la pena de relatarlo.

El reemplazo del actual juez municipal y del depositario del Juzgado de aguas. Dos nuevos motivos de pronósticos y cálculos, cuya novedad no dará mucha materia á las conversaciones de los políticos.

Ningun nombre suena todavia para dichos puestos y no hay para ellos candidatos, pues dos concejales que venian indicándose para los expresados puntos, no han realizado gestion alguna que pusiera de manifiesto sus deseos, además de que como concejales, alguno de ellos no saliente, tendrá que sufrir las consecuencias de la proposicion Mellado y sacrificarse en su puesto actual para facilitar la combinacion que en breve habrá de modificar en gran extension el personal que hoy está al frente de administracion local.

CARTA DE MADRID

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA

Todavía han dado que decir los últimos destellos del carnaval, simbolizados por el crucero malagueño titulado: «El Progreso».

Después de haber surcado la corte en toda su extension con no despreciable público ávido de conocer algo de lo que solo es propio del mar, excepcion hecha de los esquifes y lancha de vapor del estanque del parque de Madrid, y de haber fondeado durante la noche en algunas plazas y solares, ha sido objeto de algunas restauraciones ó carena en el lenguaje marítimo, antes de que sus tripulantes hayan ido á ofrecérsele al rey niño.

Quedará, pues, arrinconado ese barco terrestre en alguna dependencia de la real

casa, volviendo los malagueños á su provincia contentos y satisfechos de su excursion á la corte y de la munificencia de la reina que les ha gratificado con la suma de dos mil quinientas pesetas.

Digan lo que quieran los que han de atenerse á compromisos con las empresas teatrales, yo que no me hallo ligado á ninguna de ellas y que acostumbro á inspirar mis escritos en la más estricta imparcialidad, me veo precisado á decir á mis lectores que la última produccion del eminente poeta D. José Echegaray es un lamentable fracaso.

«Manantial que no se agota» ha revelado una vez la fecundidad del estro poético de ese ilustre político, hombre de ciencia y autor dramático. En esa obra, como en todas las suyas la poesia brota a raudales por donde quiera; pero es de lamentar que del argumento no pueda decirse otro tanto, pues no se ven caracteres ni sencillez, ni naturalidad en el desarrollo. El acto primero, de exposicion, es bueno y hace concebir esperanzas; pero el segundo es malo y el tercero peor; de suerte que pocos reconocian en esta obra al autor del «Gran Galeoto» y «En el puño de la espada».

La empresa del teatro Español apura cuanto puede la última produccion del Sr. Echegaray, aunque muy pronto se verá en la precision de retirarla.

Después de un corto paréntesis ha vuelto á abrir sus puertas el circo de Price para exhibir unos notables fantoches, verdadero milagro de mecánica que funcionan a la perfeccion y que valen todas las noches grandes aplausos a su explotador Thomas Holden.

La Zarzuela ha cerrado sus puertas concluyendo con una temporada que merecerá sin duda especial mencion entre todas por sus accidentes, intervalos, eclipses de sol y otros escesos, y sin que las producciones estrenadas sean de las destinadas á mantenerse en otros teatros.

En cambio en Eslava se ha estrenado «Liquidacion general», que se defiende en el cartel por un verdadero milagro, debido, no al libro, sino á los recursos que ofrece actualmente el aparato escénico y maquinaria de los tiempos actuales, aparte de que el público solo acostumbra á mostrarse severo la noche del estreno, contentándose con lo que encuentra las demás noches, ó no asistiendo al teatro si las obras no son de su gusto.

Como de costumbre lo que hoy merece la preferencia del público madrileño son los conciertos de primavera, dados por la Sociedad de conciertos.

En el último se ha hecho aplaudir no poco en sus «Escenas Venecianas» el maestro Mancinelli, director de la orquesta del régio coliseo.

En el Salon Romero, como si todavia contáramos con poca música, se celebrarán conciertos clásicos, donde concurrirá la gente con verdadero afán.

En el régio coliseo volveremos á oír muy pronto al eminente Gayarre, para lo

cual harán su agosto los revendedores, subiendo las localidades hasta las nubes.

La noticia de la muerte del primer tenor del mundo Enrique Tamberlik, ha sido muy sentida en esta corte, pues la tenía por su patria adoptiva, y de ella guardaba los mejores recuerdos de su carrera artística.

Suyo afectísimo.—VRYC.

SUETOS Y NOTICIAS

Se ha presentado para su aprobacion en el Gobierno civil de esta provincia, el reglamento porque ha de regirse la «Sociedad recreativa casino Callosa de Segura.»

Las clases pasivas pasarán la revista anual en la primera quincena del próximo Abril.

Peral ha decidido no hacer nuevas pruebas hasta que vuelva de Lóndres la bobina que se ha enviado á dicho punto.

Segun leemos en un colega, en la compañía de zarzuela que funciona en el teatro de Novedades de Almería, figura como primera tiple la señorita Angela Nadal, á quien algunos colegas habian supuesto retirada en un convento.

Nada menos quiere «El Orcelitano» que le digamos el nombre del empleado del archivo municipal de cierta ciudad que vivía y cobraba en Madrid.

Franco es el terreno y bien puede por el buscar el nombre que desea saber.

El pecado se dice pero el pecador no.

Tambien niega el colega que costee la testamentaria de Rebagliato los gastos que ocasione la salida del paso «La Cena» en las próximas procesiones de Semana Santa.

Pues si no lo hace lo debía hacer, aunque se quedaran sin cenar los herederos treinta noches.

Pero nuestras noticias son que la heredera usufructuaria que hoy habita la casa de los difuntos señores de Rebagliato, manifestó á la V. O. T. su deseo de costear los gastos de dicho paso.

Lo más gracioso de «El Orcelitano» de ayer es el epigrafe de su fondo.

Dice así:

«¿Habrá procesiones?»

Vaya, si las habrá.

Nosotros ya hemos visto un ex-romerista con vesta.

La sociedad especial minera «La Confianza» ha acordado proceder á el arriendo de las pertenencias cobrizas «Generosa», «Gloriosa», «Benéfencia» y «Dolores», admitiendo proposiciones hasta el día 31 d el presente mes de Marzo, las que podrán dirigirse al presidente D. Francisco Moreno, San Juan, 44, Orihuela.

Dice un periódico de Cartagena:

«El vapor correo francés «Salvador» llevando las banderas á media asta, ha conducido á este puerto el cadáver embalsamado de D. Luis de Borbón y Borbón, duque de Ansoala, que falleció en Argel el día 28 de Enero último, en cuyo punto se encontraba por prescripcion facultativa.

Acompañan al cadáver, la duquesa viuda, la madre, señora marquesa de Campo Sagrado, dos hermanos y dos hijos de corta edad.

El cadáver ha sido conducido en el tren correo á Madrid.»

Con motivo de la festividad del día y con arreglo á lo establecido en años anteriores, mañana no se publicará EL DIARIO.

Anúnciase para mañana miércoles, el siguiente y salto en casa de los señores Hurtado de Mendoza y Moreno, que tendrá lugar de 9 a 11 de la noche.

Con extraordinaria concurrencia fué devuelta ayer tarde a su capilla de San Francisco la veneranda imagen de Nuestro Padre Jesús.

Antes de salir la procesion hubo grandes carreras en la calle del marqués de Arneva a causa de haberse promovido una riña entre dos sujetos, los que se rompieron encima los cirios a fuerza de golpes.

La guardia municipal puso fin a la reyerta conduciendo a los combatientes a la Cárcel. A uno de ellos se le ocupó una pistola y al otro un puñal.

Poco despues de salida la procesion y al pasar esta por la calle de Santiago, un alumbrante dió un sendo golpe con el cirio a un jóven muy conocido en la localidad que no quiso descubrirse al pasar la procesion.

El resultado fué salir con el sombrero roto el agredido y con una herida en la nariz por contra-golpe, otro alumbrante.

De lamentar es que casos de este género ocran en acto tan solemne y en poblacion que se precia de católica.

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche se verificó, como anunciamos,

el segundo «Asalto» en la casa de los señores de Lizon, donde acudieron las asaltantes en busca de un rato de amenidad y recreo, y efectivamente fueron deliciosas las cortas horas que pasamos en tan amable y distinguida compañía y entre tanta beldad sonriente y arrebatadora.

A las siete y media dió principio la velada:

Llena de gracia y belleza de elegancia y donosura, desplegando la realeza de su esplendente hermosura,

Y por sus ojos lanzando del amor dulce veneno, nos embelesó tocando la sin par Concha Moreno.

Con la gracia y ligereza que Chopin envidiaría tradujo una polonesa con exquisita maestría.

Por un rato delicioso hizo hablar al mudo piano, que sonaba tembloroso al herirlo con su mano.

Formando un cuadro brillante de sin igual armonía, lo bello de su semblante con la dulce melodía.

(Yo como fiel revistero uso la imparcialidad, siendo mi deber primero decir siempre la verdad.

Y decir la verdad es, sin dejar nada al olvido...

Más, yó no puedo ser juez y parte, que está prohibido.)

Enseguida ocupó el piano la Sra. Hurtado de Mendoza de Moreno que, con sublime dulzura é inmejorable entonacion cantó la romanza «A una Stella» en cuya interpretacion puso de relieve sus magnificas dotes artísticas, así como cuando ejecutó con perfecta adecuación é inspiracion ajustada la preciosa «Cancion Húngara» y una de las mejores polonesas de Chopin, alcanzando, como siempre unánimes aplausos.

Luego... luego... (no estrañen mis lectores que a veces olvide algunos detalles, por que rara vez tomo notas gráficas, confiando siempre a la memoria mis impresiones)

El Sr. D. Adolfo Rogel con su acreditada maestría ejecutó varias composiciones de exquisito gusto, siendo muy aplaudido. Tambien D. Antonio Soler, despues de cantar con acertado sentimiento y arte el aria de barítono de «La Tempestad», nos dió una verdadera sorpresa, pues ha construido un *botellófono*, en el cual tocó con mucho ingenio una polka, y el paso doble de «La niña Pancha», alcanzando un voto de gracias por su singular idea.

Despues, la señorita Concepcion Moreno, acompañada por D. Adolfo Rogel tocó, como ella sabe hacerlo, la preciosa «Overtura de La muta di Portici», en la que alcanzó nutridísimos aplausos.

La Sra. Hurtado de Mendoza de More-

no cantó tambien, con la gracia y salero de sienpre, unas malagueñas *hasta allá*.

Y por último el Sr. D. Antonio Soler puso fin a la velada, recitando dos magistrales composiciones poéticas debidas a la admirable pluma del laureado vate Federico Parra.

ALMENDARES.

Servicio telegráfico particular de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 18.—(9:30 m.)

Reunion comision alcoholes ministro Hacienda esplicó concierto Alemania.

Suprimense patentes restableciéndose antiguo impuesto consumos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: San José, esposo de Nuestra Señora, patron de la Iglesia Universal.

CULTOS:—Mañana dará principio en la iglesia de Santas Justa y Rufina, el Setenario al Patriarca San José, y predicará D. Manuel Isidro, coadjutor de la expresada iglesia.

Imprenta de Cornelio Payá, Feria 37.

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se bará el 25 p 010 de rebaja a los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna 6 pesetas en la 1.ª y 4 en la 2.ª página. A dos columnas 8 Mayor tamaño a precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 por 010

VERDADERA PANACEA PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y a los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO FARMACIA DE SU AUTOR. HOSTALES, 10. ORIHUELA.

PILDORAS FEBRIFUGAS

DEL

DOCTOR LLERANDI

Curan infaliblemente las calenturas diarias, tercianas y cuartanas.
Caja para adultos. 12 reales.
Idem para niños. 7 id.

El mejor elogio de su bondad le hacen cuantos las usan. Los continuos pedidos que nos hacen de nuestras pildoras, nos han obligado a establecer depósitos en muchísimos puntos. En Orihuela, Farmacia de D. LUIS BRACH Y CÁMARA.

LA PREVISORA

Banco y compañía nacional de seguros á primas fijas,

CONTRA EL PEDRISCO Y HIELO EN LAS COSECHAS, ENFERMEDADES COMUNES.

ACCIDENTES PERSONALES, MUERTE DE GANADOS, FORMACION DE DOTES Y EMPRÉSTITOS.

Agente en Orihuela, D. Enrique Bucardo,

10--Santa Lucía--10.

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS É INTERESES GENERALES

Anuncio anual, tamaño ordinario, con suscripcion al periódico, tres pesetas mensuales. La importancia creciente y la circulacion cada dia mayor que vá adquiriendo esta publicacion, la pone en las condiciones más abonadas para el buen éxito de los anuncios.